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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA EM 24 DE MARÇO DE 2014.

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e quatorze, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão extraordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos. 
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da quarta sessão ordinária da segunda sessão legislativa da sexta legislatura do dia 17 de março de 2014. Foi recebido TELEGRAMA N° Ref: 004125/MS/SE/FNS do Ministério da Saúde, referente á liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. 
ORDEM DO DIA: Foram aprovados por unanimidade dos votos Projeto de Lei n° 009/2014 que “Abre um Crédito Especial no valor R$ 25.000,00”, e Projeto de Lei n° 010/2014 que “Autoriza o município de Sentinela do Sul a aderir ao programa Mais Médicos e dá outras providencias”. Foi colocado em primeira discussão o Projeto de Lei Legislativo n°001/2014 que “Dispõe sobre a contratação emergencial de uma servente, e da outras providências”.
GRANDE EXPEDIENTE

DILVANE CORREA DE LIMA: declinou a palavra
NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite aos vereadores novamente e as pessoas que nos assistem, o que me traz a esta tribuna é apenas dar os parabéns ao município de Sentinela pelo seu aniversário e também pela realização deste rodeio, desta festa em comemoração a Emancipação de Sentinela onde ocorreu tranquilamente, muito bom onde a gente vê as pessoas se divertindo, aproveitando tanto na campeira, como na gineteada, no acampamento fazendo seu churrasco, não houve ninguém machucado, a saúde esteve presente desde o começo da festa até o ultimo momento com carro, ambulância e equipe médica e graças a Deus não foi preciso usar e isso foi o melhor, dar os parabéns ao diretor de Cultura e Desenvolvimento que não mediu esforços no trabalho dele, ao secretários em partes, aos CC’s e a todos os servidores que ali trabalharam, as pessoas estavam ali se divertindo e eles correndo, trocando lâmpadas e torneiras que estragavam, coisinhas leves, também aquelas pessoas que recolheram o lixo, enfim todas aquelas pessoas que são uma família, não é uma nem outra pessoa, é todas, foi muito bem organizado e o município está projetando outras festas. Comentamos agora pouco a questão do CTG e manter se não for na forma do rodeio mas uma vaca mecânica de vez em quando e começar desde esse ano os banheiros novos de maneira que não tenha depredação, a questão de água, já melhorar para o ano que vem, da estrutura maior para ser usada durante o ano porque o parque é muito lindo e eu não conheço outro município que tenha a forma do parque aqui de Sentinela, com mata nativa e parece que foi desenhada para um rodeio, tem lugar para acampamento com bastante sombra e com as inovações que estão sendo feitas isso só vem acrescentar, o nome de Sentinela está muito forte e a gente até vê comentar de outros municípios dizer “que pena que no nosso município não tem”, então parabéns Sentinela.
JOÃO BATISTA SASSO BORTOLLOTI: Boa noite ao Senhor Presidente aos de mais que compõe a mesa, aos de mais vereadores, as pessoas que estão aqui nos assistindo. Eu também queria parabenizar o nosso município pelos seus 22 anos de emancipação e parabenizar também de maneira muito especial ao Paulinho nosso diretor de turismo pelo excelente trabalho e era uma das primeiras pessoas que chegava pela manhã e um dos últimos a sair do parque há noite, e tudo estava centralizado nele, deram um radio de comunicação para ele e aquilo não parava nunca, nem almoçar direito ele conseguia e por isso quero parabenizar a ele e parabenizar também a todas as pessoas que trabalharam, seja na organização, seja na parte comunicação, seja na parte da campeira fiscalizando e foi uma festa muito bem organizada, não faltaram policiais que deram segurança a todos que estavam lá, foi aumentado o número de vagas e mesmo o número de estacionamento sendo aumentado em quase o dobro, nunca se viu tantos carros nas ruas de Sentinela e as pessoas não conseguiam lugar para estacionar seus carros a menos de 1km, desde o inicio da rua Augusta e toda redondeza lotada de carros, e isso demonstra a magnitude que está  se tornando o nosso rodeio, as pessoas vem e gostam e elogiaram muito o nosso parque de evento as pessoas que não vieram em anos anteriores e as pessoas falaram que irão retornar, e eu queria também agradecer ao prefeito que ontem deu um recado a todos os vereadores do PP que hoje está indo a Brasília e que na quarta-feira vai ser empenhado um valor de R$400.00,00 pelo Deputado Jeronimo e ele tinha prometido isso para nós e está agora cumprindo, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, pela bancada do PP né, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLLOTI, sim e essa verba ele destinou aos 4 vereadores e o prefeito que será destinado a compra de máquinas e equipamentos de agricultura, e eu também queria dizer que a tirolesa foi um sucesso e a preocupação do vereador Jones, se não tivesse essa preocupação de repente poderia ter acontecido alguma coisa, mas não aconteceu e o corpo de bombeiros esteve ali no dia e estava tudo ok, não aconteceu nada de errado e elogiaram a estrutura que havíamos montado ali para que fosse seguro para as pessoas, e agora vamos esperar, o prefeito falou que vai haver um rodeio na festa do Colono e vamos esperar este outro grande evento que vai ser novo para nós e tomara que seja tão grandioso que nem este, muito obrigado.
PAULO FERNANDO SILVEIRA DA SILVA: declinou a palavra
JONES MARTINS DE CARVALHO: Minha boa noite a mesa, ao Mário que sempre vem nos visitar e acompanhar o andamento da nossa câmara de vereadores e dizer que hoje eu assisto a festa do rodeio como um espectador e por 4 anos eu contribui com diversas questões ali e nessa e na que antecedeu esta festa eu pude perceber que várias coisas que a gente procurou implantar  no parque, como cuidado, limpeza e organização que fortalecem a festa e que sem duvida foi uma das maiores que já foi organizada no município e registrar meus parabéns a equipe, a prefeitura que organizou e dizer que é um grande evento e que traz grandes repercussões no município e isso reflete  tanto na questão visual e positiva do município como reflete também nas questões do Executivo diante das ações que desenvolve na comunidade e como é uma festa de repercussão as pessoas e nós gestores, pessoas públicas estamos lá e as pessoas se dirigem até nós e procuram fazer alguns questionamentos sobre a cidade, de como anda, o que está acontecendo, de como estão as secretárias, do porque de isso e de aquilo, e essas são sem duvidas questões que nós procuramos implantar na festa durante estes 4 anos ajudando na organização, foi na questão de um estande do Meio Ambiente no qual eu trabalhava onde ali a gente podia dizer como andava o andamento daquele determinado assunto e é uma sugestão para as próximas festas que é muito positiva e a população tem uma aceitação muito boa, das secretarias estarem presentes, levando os projetos que estão desenvolvendo, até para aqueles que vão visitar a festa, seja para a população de Sentinela que esteja ali ou para aqueles que vem de fora e querem saber o que Sentinela tem a oferecer e o que o município tem de tão interessante e que consegue oferecer uma festa desta magnitude, então uma sugestão que mantenham em próximos eventos e procurem criar espaços que as secretarias levem suas ações, A PARTE NILSONN OLI MOREIRA BARBOSA, ali naquele galpão estava a Secretaria de Educação e havia uma maquete do próprio casarão e tem gente que não gosta que chamem assim, é Centro de Integração e lá estava o trabalho dos alunos expostos, trabalhos feitos a mão, coisas que eles escreveram e foi muito legal,  A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLLOTI, outra coisa que eu achei bem legal foi a tesouraria estar lá, a secretaria da fazenda, e referente ao ingresso do baile foi pago direto a tesoureira, eles estalaram lá a secretaria e foi pago tudo diretamente ao caixa da prefeitura e é uma coisa que da transparência e as pessoas ficam tranquilas que aquele dinheiro está indo para o devido lugar,  CONTINUA JONES MARTINS DE CARVALHO, só queria complementar esta minha colocação se refere especificamente a projetos que envolve a questão de desenvolvimento real do município de todas as secretarias, de ver o que a secretaria de agricultura está fazendo pelo município, o que o departamento do meio ambiente está fazendo e eu falo do departamento do meio ambiente que é um departamento que eu trabalhei e diante aquela incumbência a gente procurou levar informações para a população e a gente conseguiu uma receptividade muito boa nesses 4 eventos e as pessoas nos procuravam e queriam saber o que estava sendo realizado e no primeiro ano foi um sucesso e nos de mais as pessoas nos procuravam para ficar ali conversando com os gestores digamos assim, mas isso deu uma credibilidade muito grande para a população e para a gestão, então é uma sugestão e que o secretario esteja presente e isso vai trazer uma repercussão muito boa para o município além de todos ficarem sabendo o que está acontecendo, então era essa a minha colocação e preocupação digamos assim de mostrar o que todas as secretarias estão fazendo e é uma oportunidade única para que aconteça em um evento tão importante para o município e a gente acompanha em outros municípios e agente procura absorver todas as informações positivas que estão acontecendo e leva uma imagem positiva para o local de retorno e isso é um ganho muito grande para toda a administração e para todos os segmentos que se envolvem na questão da organização do evento, meu muito obrigado e boa noite.
ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite ao senhor Presidente, ao colega da mesa, aos nobres colegas vereadores aos que estão trabalhando, aos que estão nos assistindo, trabalhando como o nosso assessor Jurídico e o Roger e o Mário que esta aqui nos visitando. Quero também falar a respeito do rodeio, parabenizar o nosso município e esse com certeza foi o maior rodeio que nós estivemos até hoje, foi o maior e eu posso dizer, porque aumentou os lugares de acampamento, como no campo do André ali em cima que cedeu, ali no Clévinho ali em baixo e antes não eram usadas essas partes e até esses lugares foram usados e quero parabenizar o trabalho do Paulinho e eu já havia comentado a respeito do trabalho dele e homenagear a todos os funcionários desde aquele que estava limpando o banheiro, aquele que estava pregando um prego lá nas mangueiras a cada pessoa que esteve ali contribuindo, aos CIEES, a todo o corpo de funcionários, a Saúde e a prefeitura em si, e a gente via os funcionários empenhados com vontade de trabalhar e isso é muito importante e é sinal de que as coisas estão andando bem, que estão funcionando e dando certo, outro elogio a respeito da coleta de 1kg de alimento e isso é muito importante as pessoas vieram se divertir e assim ajudaram as pessoas que precisam, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, foi bom o senhor ter citado esse assunto, e foi comentado que muitas pessoas saíram reclamando e o prefeito se manteve firme e manteve essa posição e isso não sai caro para ninguém e todo esse alimento arrecadado deve se doar as pessoas que necessitam, seja um asilo, creche, assistência social e deixar uma parte para fazer a parte de assistência social para que quando uma pessoa estiver sua casa que pegou fogo ou inundou com água, alguma coisa que seja analisado pelo profissional, assistente social e que haja necessidade de alguma cesta básica, eu seja concedida a esta pessoas com problemas financeiros e não simplesmente doar, e isso é de suma importância, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, pois como tu falaste parabéns ao Júlio por esta iniciativa juntamente com o Paulinho e toda a direção, a Simone, ao Cesar Moraes a todos secretários que se empenharam e ali estiveram trabalhando e esse kg de alimento para quem foi fazer uma festa não vai fazer diferença, mas para a pessoa que precisa vocês podem ter certeza, vai fazer diferença e quanto ao nosso parque não vi lugar igual e ali é a harmonia da natureza com um lugar para festas e também falar das visitas que tivemos de deputados, de candidatos e isso é importante, o Deputado Jeronimo que é da bancada do PP esteve ali presente e eu já o conheço, tenho uma certa amizade com ele e esteve me cumprimentando e isso para vocês verem onde vai chegando a proporção a cada ano que vai passando mais gente vai vindo e participando do nosso rodeio e como já havia falado havia gente de varias partes do país,  A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTLLOTI, outra coisa interessante que o prefeito adotou este ano foi a reunião de prefeitos da Costa Doce e no ato de abertura ele convidou todos os prefeitos da região para realizar a abertura e eu achei a ideia boa, até porque eles podem convidar o Júlio para ir aos eventos dele e divulgar o nosso rodeio nos eventos deles lá também, CONTINUA ARILDO RODRIGUES HEIN, e isso foi muito importante, estava o prefeito de Arambaré, e aquele rapaz que esqueço o nome dele o Volmir Martins toda hora fazendo improvisos e levando o nome do município, ele nunca deixou de exaltar o nome do município e para nós sentinelenses é motivo de orgulho e quero dar boa noite a vocês e parabenizar todo o quadro de funcionários pelo trabalho e serviço prestado a nosso município, muito obrigado e boa noite.
JOSÉ VORNI TEIXEIRA DOS PASSOS: Boa noite a todos colegas vereadores, ao Roger, ao Mário. Vim a esta tribuna para falar desta grande festa campeira que já é tradição em nossa cidade e parabenizar a todos os secretários e todos os funcionários pela organização e isso mostra a união entre o prefeito e todos os seus secretários e funcionários, também queria falar sobre a arena e o Jones estava preocupado com a tirolesa mais a coisa mais perigosa era a toureada e os cara tomando cerveja na arena e era lindo de ver, mas era um perigo de ver, o Arildão viu lá, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, era nossa preocupação era só a respeito de alguns questionamentos que aconteceram da própria população diante do fato de garantir a tranquilidade para aqueles que utilizariam essa diversão, e só foi questionado para podermos transmitir há aqueles que nos questionaram e aos questionamentos que até durante a festa foram feitos, e algumas pessoas nos questionaram e diante ao fato de a prefeitura não ter nos dado a garantia mas a gente transmitiu essa tranquilidade que estaria tudo em condições até porque teve a visita dos bombeiros e acho que o pessoal da Kombate também esteve lá e é este questionamento, as pessoas nos questionam e a gente questiona, para garantir o total sucesso da festa que sem duvida nenhuma a gente sabe do potencial que ela atingiu, CONTINUA JOSÉ VORNI TEIXEIRA DOS PASSOS, sim, tudo tem risco, A PARTE NILSON OLI MOIREIRA BARBOSA, é boa esta preocupação, só que o profissional que executou aquela função da tirolesa, o Pedro, todo mundo conhece, por várias vezes fez a festa de Sentinela, do Natal com a descida do Papai Noel descendo a torre da igreja, ou lá no parque e em outras vezes que aconteceu tudo foi ele, e ele tem uma preocupação muito grande com a e ele acabou na sexta-feira descendo várias e várias vezes e voltava para garantir que não ia ter problema e essa tirolesa, eu não desci por ela, desci pela outra, mas ela é bem mais leve apesar da distância em comparação a outra e não pegava tanta velocidade como a outra que era mais curta, mas a velocidade era maior mas graças a Deus ocorreu tudo bem, A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLLOTI, referente a tirolesa ele estava desde de segunda-feira ficou dois ou três dias testando, vendo qual o cabo mais adequado, tudo para maior segurança das crianças que foram as principais pessoas que procuraram, que foi o público infantil, e é uma coisa diferente e na nossa região não tem nada parecido e também queria só acrescentar que quanto a diversão sempre foi garantida a segurança, os seguranças tiveram apenas alguns imprevistos devido a sexta a noite que colocaram funk no rodeio e alguns gaudérios acabaram se frustrando e pedindo para os seguranças intervirem a favor deles que eles estavam ali para ver música gaúcha e não funk, A PARTE JONES MARTINS DE CARVALHO, a questão que estamos argumentando aqui é porque esse esporte de aventura digamos assim e tem uma normativa que coordena ele e a nossa preocupação é se ele estava dentro destes padrões de segurança ou não, e pelo jeito a prefeitura tomou todos os cuidados e a gente sabe que não aconteceu nada, mas poderia ter acontecido alguma coisa onde a prefeitura poderia vir a ser punida por um problema que ela mesmo criou, então nossa preocupação é se estava dentro dos padrões que coordenam a questão da tirolesa, e a questão da pista de rodeio todo o gaúcho quer entrar dentro sabe os problemas que pode enfrentar e já é de praxe o perigo que se tem, então a questão da segurança que a prefeitura por ser um órgão público tem que cuidado e a atividade que ela exerce é muito maior e a gente só quer que as coisas aconteçam de forma correta para não vir a dar problema, assim como a gente tem cuidado com os projetos que se tem aqui dentro baseado na lei para que não venha acarretar maiores problemas para nós, então nossa preocupação era só essa, não era de causar transtornos e nem trancar tirolesa, quanto mais dentro das normas, mas se isenta o público de qualquer eventualidade que venha ocorrer, A PARTE ARILDO RODRIGUES HEIN, rapidamente quero dar uma palavrinha, eu estive lá conversando com o Pedro e vi além daquele cabo foi colocado mais uma corda que seria uma segunda proteção, um cabo e a corda também sustentaria, era isso, boa noite obrigado, CONTINUA JOSÉ VORNI TEIXEIRA DOS PASSOS, em Bonito tem festa e acho que desde a primeira festa tem tirolesa lá e o pessoal de lá está acostumado, e então eu queria parabenizar o Paulinho que trabalhou com muita força na festa e os secretários e todos os funcionários também, parabéns Sentinela do Sul, e a festa foi a maior da região, boa noite obrigado.
Nada mais havendo a tratar presidente encerrou os trabalhos convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária do dia 31 de março 
de 2014. 
Em tempo: Em face da solicitação feita pelo vereador Nilson Oli Moreira Barbosa, este que questionou o omissão de sua fala, ainda que houvesse salientado retifica-se e inclui-se dita fala: “tenho duvidas se o Servente estará sobre a cobertura do estatuto do servidor”.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
Fone: (51) 3679-1273 CNPJ: 90153008/0001-80
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